

我省工程建设项目审批时限将大幅压减

从立项到竣工验收不超45天

本报济南9月21日讯(记者张阿凤) 21日,记者从山东省政府召开的新闻发布会上获悉,山东将对工程建设项目审批制度进行改革,工程建设项目审批时限将大幅压减。9月底前,实现山东全省范围内社会投资工业和民用建筑工程,从项目立项

(获得土地)到竣工验收的审批时间,累计不超过45个工作日。

山东省住房城乡建设厅厅长王玉志介绍,这次改革将工程建设项目审批流程划分为项目确立、工程建设许可、施工许可、竣工验收四个阶段,每个审批阶段分别明确审批主流程和

办理时限。完善用地手续、各类评估评价、中介服务、市政公用服务以及备案等事项纳入相关阶段办理或与相关阶段并行推进。同时推行并联审批,实行规划方案联审、施工图联审、联合测绘、联合验收。

据介绍,山东工程建设项目

审批事项将得到精简,包括取消资金到位证明和施工合同、监理合同备案等事项,对带方案出让土地项目不再进行设计方案审核,环境影响评价、节能评价、地震安全性评价等评价事项不作为项目审批或核准条件,竣工结算文件不再作为

工程竣工验收备案的条件等。

王玉志说,山东省工程建设项目审批制度改革将实现“六个一”,即一张蓝图统筹项目实施、一个窗口提供综合服务、一张表单整合申报材料、一站办理各类专营手续、一个系统集中统一管理、一套机制规范审批运行。

文/片 本报记者 任磊磊

55英寸LED彩电
仅卖2000多元

近日,齐鲁晚报记者走访了省城的部分家电卖场发现,部分商家的优惠力度非常大,拦腰降价的现象也不罕见。多个商家的销售人员称,中秋节期间,还会有较大幅度的优惠活动。

据介绍,以前50英寸以上的LED彩电价格至少也要3000元左右。记者最近走访发现,今年50英寸左右的彩电在线下并不多了,55英寸以上成为主流机型。在线下店面,55英寸彩电最便宜的价格在3000元左右,但是,线上的价格则要便宜得多,部分价格较低的大概在2000元出头,有的甚至跌破了2000元。比如,记者在京东上看到,一款名为海尔模卡的55英寸液晶电视,仅售1999元。根据数据统计,55英寸彩电的线上均价是2742元,线下则是4017元。

据销售人员介绍,原本八九月份是销售旺季。不过,今年销售情况一般。“今年赶上世界杯,很多商家都准备了充足的货源,没想到世界杯并没有迎来销售爆发,导致商家积压了不少库存。”

中怡康数据显示,从上半年来看,对比近5年,彩电零售额整体呈下降态势。2013年上半年彩电零售额是927亿元,今年则降到了711亿元,为近5年来最低。中怡康预测,由于商家促销活动频繁,传统节日影响力减弱等多因素叠加,十一期间彩电市场将呈现量额双降的局面。

奥维云网的数据显示,今年上半年线上彩电市场均价为2545元,同比下降10.2%。主要尺寸均价已低于2016年水平。另一家市场研究机构捷孚凯监测显示,在线市场均价同比跌幅更是达到了11.6%。



济南一家电卖场里,消费者正在选购彩电。

55寸彩电跌破2000元

面板价格走低,彩电业大打价格战

近日,济南市民李先生在网上购买了两台彩电,一台55英寸、一台60英寸,共花了六千多元。“真是没想到现在彩电这么便宜。”刘先生不无感慨地说。记者调查了解到,由于液晶面板价格的下降,外加电视市场整体需求走低,不少彩电厂商打起了价格战,导致部分彩电的价格出现了较大幅度的下降。其中,55英寸彩电的网售均价在2700元左右,有的价格甚至跌破了2000元。

彩电市场供过于求
厂商打价格战促销

对于彩电行业低迷的现状,资深产业经济观察家梁振鹏认为有两个原因:第一,一台液晶电视70%以上的成本是液晶面板,现在液晶面板的价格一路走低,导致液晶电视的生产成本不断降低。第二,中国彩电内销市场这两年一直都不景气。2018年上半年,中国彩电市场的销量一直在萎缩,供过于求,使得彩电企业为了生存,纷纷把中低端的产品降价,打价格战降价促销。

中怡康时代消费电子事业部研究副总监孙泰桐认为,彩电需求下降的原因有多方面。“近年来,彩电市场进入成熟期,用户购买的电视多为替

性购买。而新增购买方面,受房地产、结婚对数走低等影响,新增需求不足,人们对手机的依赖等都导致彩电整体需求走低。行业面临很大的竞争,价格战也就随之而来。”

彩电行业专家刘步尘认为,彩电的市场价值远低于它应该有的价值。近年来,手机、空调、冰箱、洗衣机等产品价格一直往上走,唯独彩电价格一直往下走,这说明彩电产品尚未建立合理的利润模式。“国产品牌最大的问题就是产品溢价能力太低。”他认为,中国彩电企业不能卖不动就靠价格战促销,这样消费者就形成了一个价格战的思维:你不便宜,我就不买。

分析人士认为,上半年受面板价格影响,彩电市场掀起价格战对整体市场进行了一部

分的透支,下半年面板价格逐渐回升,市场将渐趋理性。

大尺寸和智能电视
是行业发展方向

要打破价格战,唯有产业升级,产品升级,这也符合消费者的需求变化。孙泰桐说,彩电是以替换性为主的行业,屏幕尺寸更大、显示效果更清晰是用户不变的追求。彩电产品的产业升级也正围绕着这两个核心话题展开,目前65英寸彩电在线下已经占比10%以上,4K占比超过80%。除此之外,人工智能电视、差异化外观产品等都赋予了电视更多的附加价值。

目前,55英寸彩电依然占据彩电市场最大份额,但增速正逐渐放缓。中怡康监测数据显示,上半年,线上55英寸彩

电零售量同比增长33.1%,仅高于整体市场(32.1%)增幅1%,而线下55英寸彩电销量更是出现了负增长。与此同时,65英寸彩电和75英寸彩电正快速成长,65英寸彩电在线上零售量同比增长144.3%,线下同比增长45.6%。而75英寸彩电由于去年基数较小,今年线上和线下同比增速均超过100%。

中怡康家电分析师认为,65英寸彩电和75英寸彩电的快速成长,一方面原因是消费升级带动的产品结构升级,另一方面原因是今年以来整机价格不断走低推动的。另外,我国面板方面的生产优势也比较明显,据了解,京东方合肥生产线、武汉的10.5代线切割生产线上的65英寸、75英寸都是目前成长快速的尺寸,也代表着行业未来的发展方向。

省十三届人大常委会第五次会议闭会

决定任命刘强为山东省副省长

本报济南9月21日讯(记者范佳) 21日下午,山东省十三届人大常委会第五次会议在济南闭会。会议以无记名投票的方式表决,决定任命刘强为山东省副省长。

又讯 21日,山东省十三届人大常委会第五次会议通过《山东省学生体质健康促进条例》(以下简称“《条例》”)。《条例》对我省学生课堂学习时间、

校园体育活动时间等作出明确规定,将于2018年11月1日起施行。

“组织开展科学合理的体育活动是保障学生体质健康的关键因素。”省人大常委会法制工作委员会副主任杨利介绍,《条例》规定了校园体育活动总体时间要求,以及体育教学、课外体育活动等内容,明确学生每天校园体育活动时间不少于

一小时;开足开齐体育课程,不得削减或者挤占体育课时;中小学校应当每天上午统一安排三十分钟的大课间体育活动;当天没有体育课的班级,应当在下午课后组织学生进行集体体育锻炼。

《条例》还规定,体育科目纳入初中、高中学业水平考试和学生综合素质评价范围,普通高等学校学生毕业应当按照

规定修满体育课程并成绩合格。此外,学校体育设施应当在公休日、法定节假日、寒暑假以及非教学时间,按照国家或者省有关规定向学生开放。

中小学生在在校期间课堂学习时间过长、校外学习负担过重是影响学生体质健康的重要原因,长期以来受到社会各界的广泛关注。对此,《条例》规定,中小学生在每天

在校课堂学习时间,小学不得超过六小时,中学不得超过八小时,布置的课后作业不得超出本省中小学教学基本规范限定的作业量,保证学生有充足的体育活动和休息睡眠时间。加强对中小学生在校外培训机构的监督检查,规范其培训内容、进度、时限等事项,减轻中小学生在课